Приложение 1

к Генеральному договору

доверительного управления 

денежными средствами,

 ценными бумагами и 

доверительного (трастового) счета
ДЕКЛАРАЦИЯ О РИСКАХ

Настоящая Декларация о рисках (далее - Декларация) предоставляет Вверителю информацию о рисках, связанных с передачей активов в Доверительное управление.

Под риском при передаче активов в Доверительное управление понимается возможность наступления неблагоприятных событий, которые могут повлечь за собой возникновение финансовых потерь у Вверителя. Вверитель осознает, что передача средств в Доверительное управление сопряжена с определенными рисками, ответственность за которые не может быть возложена на Доверительного Управляющего. 

Настоящим Доверительный Управляющий - Открытое акционерное общество «Паритетбанк» уведомляет Вверителя о том, что при принятии решения о передаче денежных средств в Доверительное управление, Вверителю необходимо принять во внимание риски, связанные с осуществлением деятельности по управлению активами на рынке ценных бумаг. Доверительный Управляющий осуществляет Доверительное управление в целях достижения наибольшей доходности использования имущества Вверителя. Однако даже при проявлении Доверительным Управляющим должной заботливости об интересах Вверителя, риски, сопутствующие операциям на рынке ценных бумаг, весьма высоки и могут повлечь возникновение у Вверителя убытков. Вверитель осознает, что снижение стоимости активов, произошедшее из-за изменения рыночных цен на приобретенные по решению Доверительного Управляющего ценные бумаги, является обстоятельством, не зависящим от воли Доверительного Управляющего, и Доверительный Управляющий не несет ответственности за такое изменение цен.

Доверительный Управляющий уведомляет Вверителя о следующих рисках, связанных с осуществлением Доверительным Управляющим деятельности по управлению активами:

· Системный риск – риск, отражающий социально-политические и экономические условия развития страны и не связанный с конкретным инструментом финансового рынка, участником рынка. К основным системным рискам относятся: политический риск (риск принятия политических решений, препятствующих или делающих затруднительными исполнение обязательств), риск неблагоприятных (с точки зрения условий осуществления бизнеса) изменений в законодательстве Республики Беларусь, толкований или практики применения законодательства, в том числе налогового, макроэкономические риски (девальвация национальной валюты, кризис рынка государственных долговых обязательств, включая дефолт по государственным обязательствам, банковский кризис, валютный кризис и др.). К системным рискам относятся также риски возникновения обстоятельств непреодолимой силы.

· Трансфертный риск – риск того, что действующие на определенной территории или в отношении определенной территории и (или) в отношении всех или некоторых субъектов политические, административные меры, меры валютного контроля, финансового контроля могут ограничить или затруднить перевод денежных средств, ценных бумаг независимо от финансового состояния контрагентов, даже в случае его добросовестности и принятия им зависящих от него мер по исполнению обязательств.

· Валютный риск – вероятность возникновения потерь (убытков), неполучения запланированных доходов от изменения стоимости позиций портфеля, номинированных в иностранной валюте, вследствие изменения курсов иностранных валют.

· Процентный риск – вероятность возникновения потерь (убытков), неполучения запланированных доходов от изменения стоимости позиций, входящих в портфель, вследствие изменения процентных ставок. В зависимости от источников возникновения основными видами процентного риска являются:

риск изменения стоимости позиций портфеля, связанный с несовпадением в сроках погашения (возврата) балансовых активов, пассивов и внебалансовых требований и обязательств с фиксированной процентной ставкой либо установлением новой ставки по финансовым инструментам с плавающей процентной ставкой;

риск кривой доходности, связанный с возможным изменением угла наклона и формы кривой, отражающей равномерность получения дохода (кривая доходности), вследствие несовпадения по времени погашения финансовых инструментов при изменении процентных ставок по ним;

базисный риск, обусловленный недостаточной корреляцией между процентными ставками по привлеченным и размещенным финансовым инструментам, имеющим сходный срок погашения и характеристики пересмотра процентной ставки;

опционный риск, вызванный возможным отказом от исполнения обязательств одной из сторон по сделке с финансовыми инструментами со встроенными опционами. 

· Фондовый риск – вероятность возникновения потерь (убытков), неполучения запланированных доходов от изменения стоимости портфеля долевых инструментов.

· Рыночный риск ликвидности – вероятность возникновения потерь (убытков), неполучения запланированных доходов вследствие невозможности легко реализовать либо приобрести активы (обязательства) по рыночной стоимости по причине недостаточной глубины рынка, не позволяющей увеличить объем операций без значительного изменения цен на них, или дестабилизации самого рынка. 

· Стратегический риск – риск возникновения потерь (убытков), неполучения запланированных доходов в результате ошибок (недостатков), допущенных при принятии решений, определяющих инвестиционную стратегию и выражающихся в не учете или недостаточном учете возможных опасностей инвестирования, неправильном или недостаточно обоснованном определении перспективных направлений инвестирования.

· Кредитный риск – риск возникновения потерь (убытков), неполучения запланированных доходов вследствие неисполнения, несвоевременного либо неполного исполнения эмитентом финансового инструмента, контрагентом, иным участником сделки (операции) финансовых и иных имущественных обязательств в соответствии с условиями договора или законодательством.

· Риск неправомерных действий в отношении имущества инвестора и охраняемых законом прав инвестора со стороны третьих лиц, включая эмитента, регистратора, иных лиц, составляющих инфраструктуру рынка ценных бумаг.

· Технический (технологический) риск и риск в сфере информационных технологий – риск, связанный с возможностью сбоя, прекращения работы или задержек в работе оборудования, технических средств, программного обеспечения, информационных технологий или систем.

Доверительный Управляющий информирует Вверителя о том, что результаты деятельности Доверительного Управляющего по управлению активами в прошлом не определяют доходы Вверителя в будущем.

Перечень описанных рисков, не является исчерпывающим. Вверитель осознает, что существуют иные риски.

Доверительный Управляющий, руководствуясь собственным профессиональным суждением, обязуется принимать приемлемые и необходимые меры для предотвращения возможного возникновения риска потери Активов Вверителя, уменьшения стоимости активов и других рисков.

Вверитель, заключая Генеральный договор, подтверждает, что он предупрежден об указанных в настоящей Декларации рисках и согласен с тем, что Доверительный Управляющий не несет ответственность за убытки, возникшие у Вверителя в связи с реализацией таких рисков, при условии надлежащего соблюдения Доверительным Управляющим Генерального договора и являющейся Приложением 1 к Общим условиям Стратегии Доверительного управления.

Доверительный Управляющий не несет ответственности перед Вверителем за любые действия, бездействия или упущения третьей стороны, а также за любые потери, понесенные Вверителем, в результате действий, бездействий или упущений третьей стороны, если такие потери непосредственно не являются результатом преднамеренного невыполнения Доверительным Управляющим обязательств или крайней небрежности, или мошенничества Доверительного Управляющего. Доверительный Управляющий также не несет ответственность за неблагоприятные последствия для Вверителя вследствие экономической (финансовой) несостоятельности или банкротства третьего лица.

Все вышесказанное не имеет целью убедить Вверителя отказаться от передачи денежных средств Доверительному Управляющему в Доверительное управление, а лишь призвано помочь Вверителю понять и оценить риски, связанные с осуществлением такой операции и определить приемлемость данных рисков для себя.

С декларацией о рисках ознакомлен:

ВВЕРИТЕЛЬ
